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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Η Ελλάδα μπορεί να συνεχίσει και μόνη της τις μεταρρυθμίσεις» (Χαρδούβελης) 
Θετικές εκτιμά τις προοπτικές για όσους ξένους ενδιαφέρονται να επενδύσουν στην Ελλάδα ο υπουργός 

Οικονομικών κ. Γκίκας Χαρδούβελης σε συνέντευξη του στον αμερικανικό τηλεοπτικό σταθμό CNBC. Ακόμη, ο 

ίδιος αναφερόμενος στο θέμα των μεταρρυθμίσεων τόνισε ότι οι Ελληνες έχουν ωριμάσει ως κοινωνία καθώς 

έχουν πλέον συνδέσει τις συντάξεις και τις παροχές τους με τη φορολογία που πληρώνουν.  Σε ότι αφορά το 

πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων ο κ. υπουργός επεσήμανε ότι «η Ελλάδα χρειάζεται χρήματα από το 

εξωτερικό. Ένας τρόπος να το πετύχει αυτό είναι μέσω επενδύσεων. Ένα όχημα είναι οι ιδιωτικοποιήσεις. 

Έχουμε δει πως υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον για τα ελληνικά λιμάνια, αεροδρόμια, αλλά και για άλλες εταιρείες 

με τους επενδυτές να ευθυγραμμίζονται στην απόκτηση περιουσιακών στοιχείων», ανέφερε χαρακτηριστικά.  

Ο ίδιος συνέδεσε το αυξημένο επενδυτικό ενδιαφέρον με την βελτίωση των οικονομικών προοπτικών. «Οι 

επενδυτές βλέπουν πως υπάρχουν μόνο ανοδικές προοπτικές. Ότι η οικονομία έχει σταθεροποιηθεί μετά από μια 

μακρά, μακρά περίοδο ύφεσης έξι ετών. Έτσι, οι επενδυτές βλέπουν πως το στοίχημα τους θα επιτύχει», είπεε . 

Ερωτηθείς για το τι αναμένει να εισπράξει η κυβέρνηση από τις αποκρατικοποιήσεις ο κ. Χαρδούβελης 

ξεκαθάρισε πως το Δημόσιο δεν πουλά μόνο συμμετοχές δημοσίων εταιρειών, αλλά και εκτάσεις (κομμάτια) γης 

και επιχειρήσεις. «Έχουμε το παράδειγμα της κινέζικης επένδυσης  που συνεχίζεται και περιμένουμε να δούμε 

και άλλες», υπογράμμισε  

Ο υπουργός Οικονομικών επεσήμανε πως πολλοί τομείς της οικονομίας πάνε καλά και ότι η χώρα ανακάμπτει. 

«Ο τουριστικός τομέας πήγε πάρα πολύ καλά την φετινή χρονιά, έχουν έρθει πολλά χρήματα, πολλοί επισκέπτες. 

Πιστεύουμε πως θα δούμε θετική ανάπτυξη για πρώτη φορά στο τρίτο τρίμηνο του έτους», είπε. 

Ερωτηθείς για το αν πιστεύει πως η Ελλάδα θα χρειαστεί και άλλο πρόγραμμα ο υπουργός απάντησε πως πλέον 

η Ελλάδα πρέπει να αφεθεί να συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις μόνη της. «Το πρόγραμμα είχε όντως κάποια 

πλεονεκτήματα, υπό την άποψη ότι οι δανειστές υποχρέωσαν τη χώρα να κάνει κάποιες δομικές μεταρρυθμίσεις 

, αλλά από ένα σημείο και μετά αφού κάνεις τις μεταρρυθμίσεις – και σας θυμίζω ότι για δυο-τρία χρόνια 

είμαστε πρώτοι στη λίστα του ΟΑΣΕ ως προς τις μεταρρυθμίσεις- μετά από ένα σημείο πρέπει να κάνεις τις 

μεταρρυθμίσεις μόνος σου», τόνισε και προσέθεσε: «Για εμένα οι μεταρρυθμίσεις πρέπει να είναι προσεχτικές 

και ο πληθυσμός να έχει την ιδιοκτησία τους. Για να συμβεί αυτό πρέπει ο κόσμος να δει λεφτά στην τσέπη του. 

Πρέπει να συνδέσει  τις μεταρρυθμίσεις με τα πλεονεκτήματα της επικείμενης οικονομικής επέκτασης». 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

" 

 

ΤτΕ: Πρωτογενές πλεόνασμα 2,3 δισ. ευρώ στο 8μηνο 
Πρωτογενές πλεόνασμα 2,3 δισ. ευρώ εμφανίζει ο κρατικός προϋπολογισμός στο οκτάμηνο Ιανουαρίου-

Αυγούστου σε ταμειακή βάση. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας, σε επίπεδο κεντρικής διοίκησης, ο προϋπολογισμός 

εμφάνισε στο οκτάμηνο έλλειμμα 2,6 δισ. ευρώ, έναντι 9 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι. 

Αυτή η εξέλιξη αντανακλά την αύξηση των εσόδων του τακτικού προϋπολογισμού στα 30,2 δισ. ευρώ, έναντι 

28,8 δισ. ευρώ πέρυσι. Σε αυτά περιλαμβάνεται ποσό ύψους 1,31 δισ. ευρώ από αποπληρωμή προνομιούχων 

μετοχών, ενώ δεν περιλαμβάνονται 62 εκατ. ευρώ από τη μεταφορά των αποδόσεων ομολόγων του ελληνικού 

Δημοσίου από τις κεντρικές τράπεζες του ευρωσυστήματος. 

Όσον αφορά τις δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού, στις οποίες περιλαμβάνονται και δαπάνες ύψους 

περίπου 311 εκατ. ευρώ που αφορούν την αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών, καθώς και δαπάνες ύψους 451 

εκατ. ευρώ που αφορούν τη συμμετοχή της Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης, διαμορφώθηκαν σε 

32,9 δισ. ευρώ, από 38,9 δισ. ευρώ την περίοδο Ιανουαρίου-Αυγούστου 2013. 

Η δαπάνη για τόκους υποχώρησε στα 4,8 δισ. ευρώ από 5,5 δισ. ευρώ πέρυσι. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΟΟΣΑ: Η ευρωζώνη έχει ανάγκη από μέτρα ποσοτικής χαλάρωσης 
Στην ανάγκη για μεγαλύτερη νομισματική στήριξη της Ευρωζώνης, συμπεριλαμβανομένης της ποσοτικής 

χαλάρωσης, αναφέρεται ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) σε έκθεση με τις 

ενδιάμεσες οικονομικές του προβλέψεις που έδωσε σήμερα Δευτέρα στη δημοσιότητα.  

Σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ αν και οι περισσότερες μεγάλες προηγμένες και αναδυόμενες οικονομίες αναπτύσσονται 

με μέτριους ρυθμούς, η ανάπτυξη παραμένει αδύναμη στη ζώνη του ευρώ, η οποία διατρέχει τον κίνδυνο της 

παρατεταμένης στασιμότητας, εάν δεν ληφθούν περαιτέρω μέτρα για την τόνωση της ζήτησης.  

Συνέχεια…. 
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Κατά την παρουσίαση των ενδιάμεσων οικονομικών προβλέψεων του ΟΟΣΑ στο Παρίσι, ο αναπληρωτής 

Γενικός Γραμματέας του Οργανισμού Ριντάρο Ταμάκι επεσήμανε πως η παγκόσμια οικονομία αναπτύσσεται 

άνισα και με  μέτριο ρυθμό, κάτι που επιδρά στην ανάπτυξη του εμπορίου που παραμένει υποτονική και στις 

συνθήκες της αγοράς εργασίας στις κύριες ανεπτυγμένες οικονομίες οι οποίες βελτιώνονται αργά. «Η 

συνεχιζόμενη αποτυχία να δημιουργηθεί ισχυρή, ισορροπημένη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη υπογραμμίζει 

την επείγουσα ανάγκη ανάληψης φιλόδοξων μεταρρυθμίσεων», ανέφερε ο Ταμάκι.  

Ο ΟΟΣΑ προβλέπει ότι οι ΗΠΑ θα αναπτυχθούν κατά 2,1% το 2014 και κατά 3,1% το 2015, το Ηνωμένο 

Βασίλειο προβλέπεται να αναπτυχθεί κατά 3,1% το 2014 και 2,8% το 2015, ο Καναδάς προβλέπεται να 

αναπτυχθεί κατά 2,3% αυτό το έτος και 2,7% το 2015, ενώ υπό τη συνεχιζόμενη επίδραση της νομισματικής 

διέγερσης, η Ιαπωνία αναμένεται να αναπτυχθεί κατά 0,9% το 2014 και 1,1% το 2015.  

Σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ η ζώνη του ευρώ αναμένεται να σημειώσει ανάπτυξη 0,8% το 2014 και το 1,1% το 2015 

με τις προοπτικές ανάπτυξης να διαφέρουν σημαντικά μεταξύ των μεγάλων οικονομιών. Η Γερμανία αναμένεται 

να αναπτυχθεί κατά 1,5% τόσο το 2014, όσο και το 2015, η Γαλλία με ρυθμό 0,4% το 2014 και 1% το 2015, ενώ 

η Ιταλία αναμένεται να σημειώσει ύφεση 0,4% το 2014 και οριακή αύξηση του ΑΕΠ κατά μόλις 0,1% το 2015.  

Λαμβάνοντας υπόψη τις προοπτικές χαμηλής ανάπτυξης και τον κίνδυνο ότι η ζήτηση θα μπορούσε να 

υπονομευθεί περαιτέρω εάν ο πληθωρισμός παραμείνει κοντά στο μηδέν, ή γίνει αρνητικός, ο ΟΟΣΑ συνιστά 

μεγαλύτερη νομισματική στήριξη για τη ζώνη του ευρώ.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Μόσχα δημιουργεί Ταμείο για να βοηθήσει τις εταιρείες της που πλήττονται από τις δυτικές 

κυρώσεις  
Όπως ανακοινώθηκε, το ρωσικό υπουργείο Οικονομικών θα δημιουργήσει ταμείο ύψους πολλών 

δισεκατομμυρίων ρουβλίων το 2015 από χρήματα που προορίζονταν για το Συνταξιοδοτικό Ταμείο και από ποσά 

του φετινού προϋπολογισμού που δεν χρησιμοποιήθηκαν, ώστε να βοηθηθούν εταιρίες που πλήττονται από τις 

κυρώσεις, μετέδωσαν σήμερα τα ρωσικά ειδησεογραφικά πρακτορεία, επικαλούμενα τον υπουργό Οικονομικών 

Αντον Σιλουάνοφ. Οι δυτικές κυρώσεις που έχουν επιβληθεί κατά της Μόσχας για την εμπλοκή της στην 

ουκρανική κρίση έχουν περιορίσει την πρόσβαση σε ξένα κεφάλαια των μεγαλύτερων ρωσικών τραπεζών και 

των πετρελαϊκών εταιριών. Ορισμένες εταιρίες έχουν ζητήσει από την κυβέρνηση να τις βοηθήσει στην 

αντιμετώπιση της κρίσης αυτής, μεταξύ τους η πετρελαϊκή Rosneft που δηλώνει ότι χρειάζεται οικονομική 

βοήθεια 1,5 τρισεκατομμυρίου ρουβλίων (39,70 δισεκατομμύρια δολάρια). Ο Σιλουάνοφ δήλωσε ότι η απόφαση 

να σταματήσει η μεταφορά χρημάτων στο Συνταξιοδοτικό Ταμείο θα ενισχύσει τον προϋπολογισμό κατά 

επιπλέον 309 δισ. ρούβλια (8,18 δισ. δολάρια). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Εκλογικός θρίαμβος των ευρωσκεπτικιστών 
Το ευρωσκεπτικιστικό κόμμα Εναλλακτική για τη Γερμανία (AfD) κατάφερε να εισέλθει με διψήφια ποσοστά 

στα τοπικά κοινοβούλια του Βρανδεμβούργου και της Θουριγγίας, πυροδοτώντας συζητήσεις για τον τρόπο 

αντιμετώπισής του. Μετά την εντυπωσιακή τους είσοδο στο τοπικό κοινοβούλιο της Σαξονίας στις αρχές 

Σεπτεμβρίου (9,74%), οι ευρωσκεπτικιστές της «Εναλλακτικής για τη Γερμανία» (Αfd) κατόρθωσαν χθες να 

εισέλθουν σε δύο ακόμη τοπικά κοινοβούλια κρατιδίων που αποτελούσαν τμήμα της πρώην Ανατολικής 

Γερμανίας. Στις χθεσινές εκλογές σε Βρανδεμβούργο και Θουριγγία η AfD απέσπασε τα θριαμβευτικά 12,2% 

και 10,6% αντίστοιχα, σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής αποτελέσματα, ξεπερνώντας ακόμη και τις πιο αισιόδοξες 

προβλέψεις των στελεχών του κόμματος και δίνοντας αφορμή για προβληματισμό στα υπόλοιπα κόμματα τόσο 

σε τοπικό όσο και σε ομοσπονδιακό επίπεδο. Να σημειωθεί ότι οι ευρωσκεπτικιστές της AfD έχουν ταχθεί κατά 

του κοινού νομίσματος και των προγραμμάτων οικονομικής στήριξης που λαμβάνουν στο πλαίσιο της ΕΕ 

ορισμένες χώρες-μέλη, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα. Επιπλέον δεν είναι λίγες οι φορές που επιστράτευσαν 

λαϊκιστικά και ξενοφοβικά σλόγκαν στον προεκλογικό τους αγώνα, ενώ έχουν κατηγορηθεί ότι στους κόλπους 

τους έχουν εισχωρήσει και μέλη με ακροδεξιά ιδεολογία. 

Προβληματισμός στον κυβερνητικό συνασπισμό 

Η χθεσινή επιτυχία του ευρωσκεπτικιστικού κόμματος, που μετρά μόλις ενάμιση χρόνο ζωής και εκπροσωπείται 

στο μεταξύ και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, προκαλεί πολιτικές αναταράξεις, καθώς η άνοδός του δεν αφήνει 

ασυγκίνητο τον κυβερνητικό συνασπισμό του Βερολίνου, δεδομένου ότι η διαρροή ψηφοφόρων προς την AfD 

φαίνεται να συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό. Τα απρόσμενα υψηλά ποσοστά της AfD έδωσαν αφορμή για 

συζητήσεις και διαξιφισμούς ήδη από το χθεσινό εκλογικό βράδυ. Η γ.γ. των Σοσιαλδημοκρατών Γιαζμίν 

Φαχίμι επέρριψε στους κυβερνητικούς εταίρους του κόμματός της, δηλαδή τα χριστιανικά κόμματα 

(CDU/CSU), ευθύνες για την άνοδο των ευρωσκεπτικιστών λόγω της «ασαφούς γραμμής» που ακολούθησαν. 

Άποψη που αντέκρουσε ο γ.γ. του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος της καγκελαρίου Μέρκελ, Πέτερ 

Τάουμπερ, λέγοντας ότι η αντιμετώπιση της AfD συνιστά πρόκληση για όλα τα κόμματα και όχι μόνο για τους 

Χριστιανοδημοκράτες. 

Από την πλευρά της, η επικεφαλής της Κ.Ο. των Πρασίνων Κάτριν Γκέρινγκ-Έκαρντ δήλωσε στο τηλεοπτικό 

δίκτυο Phoenix ότι πολλοί ψηφοφόροι που δεν συμφωνούσαν με τις πολιτικές επιλογές του 

Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος στράφηκαν στην AfD. Όπως επισήμανε η ίδια, «αποτελεί πραγματικό 

καθήκον για την CSU (Χριστιανοκοινωνιστές) και την CDU (Χριστιανοδημοκράτες) να αντιπαρατεθούν με την 

AfD και σε επίπεδο (σ.σ. πολιτικού) περιεχομένου». Η επικεφαλής της ΚΟ των Πρασίνων υπογράμμισε ότι το 

ζητούμενο δεν είναι «η πλήρης αποσιώπηση, που επιχειρούν μάταια» τα χριστιανικά κόμματα. 

Την ίδια ώρα φωνές για αλλαγή στρατηγικής έναντι της AfD ακούγονται και στους κόλπους των χριστιανικών 

κομμάτων. Ένας κύκλος συντηρητικών στελεχών του Βερολίνου διαμηνύει ότι η στρατηγική των χριστιανικών 

κομμάτων να αγνοούν την AfD απέτυχε, όπως επισημαίνεται σε τρισέλιδο μανιφέστο που δημοσιεύθηκε στο 

σημερινό φύλλο της εφημερίδας Bild. Οι συντάκτες του –ανάμεσά τους ο ειδικός σε ζητήματα εσωτερικής 

πολιτικής, χριστιανοδημοκράτης βουλευτής Βόλφγκανγκ Μπόσμπαχ και ο πρώην επικεφαλής της Κ.Ο. των 

Χριστιανοδημοκρατών στο κρατίδιο της Έσσης, Κρίστεαν Βάγκνερ, καλούν την ηγεσία του κόμματός τους να 

εντάξει στον προγραμματικό σχεδιασμό του κόμματος την προσέγγιση των συντηρητικών ψηφοφόρων της AfD. 

Όπως επισημαίνει το περιοδικό Spiegel στην ηλεκτρονική του έκδοση, «η AfD θα μπορούσε να εξελιχθεί σε 

πρόβλημα για την επικεφαλής της CDU Άγκελα Μέρκελ. Για τους Φιλελεύθερους (FDP) είναι ήδη», παρατηρεί 

το περιοδικό, σχολιάζοντας την πανωλεθρία των γερμανών Φιλελευθέρων, που δεν κατόρθωσαν να φτάσουν το 

εκλογικό όριο του 5%, μένοντας έτσι -μετά το ομοσπονδιακό κοινοβούλιο- εκτός των δύο τοπικών κοινοβουλίων. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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